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ESTADO DE SERGIPE
CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU
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ATA DA  22ª SESSÃO ORDINÁRIA 
43ª LEGISLATURA
DIA 5 DE MARÇO DE 2022.


PRESIDENTE- FABIANO OLIVEIRA
1º SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO-  JOAQUIM DA JANELINHA	


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às  nove horas e  dez minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODEMOS), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro),  Lida a Ata da  vigésima primeira Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.  Ato contínuo, o Senhor Presidente convidou a todos para ouvirem o Hino Nacional. Pela Ordem, a Vereadora Professora Ângela Melo   registrou a morte de Maria Luci Farias Barreto e da escritora Lígia Fagundes Teles, e solicitou que esta Sessão seja registrada em nome delas, o que foi deferido pelo Presidente. Pela Ordem,  Vereador Sávio Neto de Vardo da Lotérica, lamentou a morte do Senhor Gustavo Libório, Vereador de São Domingos, e solicitou que esta Sessão seja registrada no nome dele, o que foi deferido pelo Presidente.        


EXPEDIENTE


 Constam do Expediente Requerimentos números 154/2022 de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), 155/2022 de autoria do Vereador  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho),  156/2022 de autoria da Comissão da Educação e Cultura, 156/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha. Moções números 38/2022 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, 39/2022 de autoria do Vereador Eduardo Lima. Indicações números 879 a 890/2022 de autoria da Vereadora Sheyla Galba, 891 a 894, 896 a 906/2022 de autoria do Vereador Doutor Manuel Marcos, 895/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, 907 a 908/2022 de autoria do Vereador Paquito de Todos. Ato contínuo, o Senhor Presidente informou a realização da Tribuna Livre com a presença do Presidente do Sepuma, Nivaldo Fernandes ao tempo em que convidou para fazer,  o uso da tribuna, que,  em seu discurso,  disse que passado um longo periodo para que a classe trabalhadora retornasse ao trabalho,  por causa da Covid-19,  e parabenizou os Vereadores pela aprovação do Projeto de Resolução número cinco para que a Tribuna Livre retornasse. Disse ainda que o principe das trevas deve ter rodado a prefeitura por que nunca viu um tamanho achatamento salarial na história do servidor, e,  em contra partida,  observaram o  quanto a prefeitura gastou com cargos comissionados em torno de setenta milhões, e pensavam que este ano houvesse alguma mudança, mas os cargos nas secretarias só aumentam, questionando o que sobra para os servidores,  disse também que a saúde financeira da prefeitura é extraordinaria o que falta é boa vontade para resolver a situação dos servidores que estão,  há seis anos,  sem reajuste.    Concluiu, agradecendo a interação dos Vereadores, e  espera que em posse desses números que distribuiu consigam encontrar um caminho que os permita sair dese martirio,  em que o Prefeito lamentavelmente,  colocou os servidores, e voltou a parabenizar os Vereadores  pela aprovação do Projeto de Resolução número cinco que possibilitou o  retorno da Tribuna Livre.  Foi interpelado pelas Vereadoras: Linda Brasil, Professora Ângela Melo,  Emília Corrêa,  Sheyla Galba,  cuja íntegra consta nos Anais deste Poder.  Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores Anderson de Tuca  que ontem participou de uma reunião importante no Detran com relação à situação dos funcionários que cobram um salário digno, pois está defasado , e  foram debatidas várias questões pertinentes à  cobrança desses servidores,  mostrando fotos do local. Em outro assunto, falou da situação atual do Clube Desportivo Confiança, informando que,  domingo,  terão estreia na série C,  precisam se unir para tentar ajudar a esse time. Finalizou, dizendo que o  Prefeito anunciou o retorno do Foró Caju,  a seu ver, um grande evento e emprego para os artistas locais.  Cícero do Santa Maria parabenizou a Cidade de Aquidabã pelos cento e quarenta anos de história e tradição, e que teve a honra de ser convidado pelo Prefeito Mário Lucena para participar dos eventos e da inauguração de cinco obras, e que ele   agradeceu aos vereadores daquela cidade que o ajudou. Em outro assunto, falou da saúde do povo, e da falta do médico neuropediatra, dizendo que uma criança teve a suspeita de  microcefalia, por não ter o acompanhamento necessário, a criança passou mal na escola. Concluiu,  fazendo um apelo à Secretaria Municipal da Saúde,  dizendo que vai marcar uma reunião para tentar resolver esse problema. Doutor Manuel Marcos parabenizou a Cidade de Aquidabã pelos cento e quarenta anos de Emancipação Política,  dizendo que conhece,  de perto,  aquela população que,  a seu ver, é de  pessoas trabalhadoras e um Municipio que tem como desenvolvimento a  criação bovina, e que, eles reconhecem o trabalho dele como médico.  Concluiu, parabenizando  todos os moradores da Cidade de Aquidabã, em nome do Prefeito Mário Lucena.  Inscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os Vereadores Eduardo Lima  disse  ser necessário ter praças de qualidade, escolas de qualidade, hospitais de qualidade e ferramentas necessárias que, de fato, se somem ao dia a dia dos aracajuanos. Externou, em seguida, preocupação com o crescimento de problemas emocionais e mentais da população aracajuana principalmente  as crianças e adolescentes que estudam nas escolas públicas. Apresentou um vídeo de brigas entre alunos, acrescentando que são fatos lamentáveis que acontecem nas escolas municipais e estaduais em todo o Brasil Ressaltou que o Poder Público tem que se preocupar como fatos como este e apresentar soluções não só para os alunos, mas também para os professores. Informou que. na próxima sexta-feira, vai acontecer nesta Casa uma Audiência Pública para debater o retorno das aulas pós-pandemia. Concluiu, lamentando que nas  escolas do nosso Município não tenha profissionais de psicologia e de serviços sociais para atender os alunos que passam por dificuldades emocionais e esse assunto é muito preocupante. Foi aparteado pelos Vereadores Professora Ângela Melo. Assumiu a Presidência o Vereador Vinicius Porto disse que estamos em um período eleitoral e temos que ter muito cuidado em relação aos vídeos que estão sendo colocados,  porque temos a TV aberta que  poderá receber multas ou ficar fora do ar se o TRE entender como manifestação eleitoral e concedeu à palavra a Vereadora  Emilia Corrêa fez o registro dos cento e quarenta anos da Cidade de Aquidabã, cidade acolhedora para os que ali se deslocam. Disse em seguida que recebeu algumas reclamações sobre a obrigatoriedade do Cartão Mais e informou que existe vários tipos de usuários do transporte que não usam o transporte com habitualidade, eles usam esporadicamente. Leu em seguida o Artigo trinta e nove, do código do Consumidor e o inciso nono e disse que essa situação tem que ser revista para não prejudicar os usuários. Em outro assunto, mostrou fotos de como toda a cidade ficou alagada com as chuvas que cairam, acrescentando que é por falta de infraestrutura. Falou em outro assunto sobre a circular que a presidência da Casa enviou para os Vereadores, disse que o Regimento da Casa não tem o controle sobre o que os vereadores apresentam neste Poder, porque cada um é responsável por aquilo que fala. Concluiu, deixando registrado que censurar o trabalho do Vereador é demais e a fala do Vereador tem que ser ampla e quem praticar o excesso que responda, esta Casa é política e este tipo de cendura não esta no regimento.  Fabiano Oliveira  informou que no dia de ontem participou de uma reunião importante na Fecomercio foi recebido  pelo Superintendente Maurício, e pelo Deputado Federal Laercio Oliveira e lá estavam presente representantes do Trevi Turistico, homens que geram empregos e  renda para  o nosso Estado como a Orla Sul. Informou ainda que, amanhã, às oito horas, vai acontecer uma reunião com o Superintendente da SPU, Pedro Celestino, com o Presidente da Abravel, Bruno Dória, com o Presidente da Orla Sul, representado por Herel, empresário da Parati e pelo empresário Gustavo para discutir que a Orla Sul deja definitivamente passada para Prefeitura como já ocorreu com a primeira etapa da Orla Sul. Concluiu, após outros comentários, deixando registrado que participou da posse do Professor Wilson na ABIH-SE na Assembleia Legislativa  e lá o Prefeito Edvaldo Nogueira, e o Governador Belivaldo Chagas anunciaram o retorno dos festejos juninos do Forró Caju e do Forró da Orla para alegria da população. Fábio Meireles disse que o Vereador Ricardo Marques  foi muito infeliz, em sua fala, quando disse que os colegas vereadores não se preocupam com a situação do transporte. Lembrou que, na última terça-feira, a Comissão de Transporte composta pelos Vereaores  Breno Garibalde, Eduardo Lima, Alexsandro da Conceição Paquito de Todos e Ricardo Marques foram  a Maceió em busca de melhorias para o transporte público de Aracaju. Fez um apelo ao colega Ricardo Marques para pensar antes de falar enão passar para a população que vereadores deste Poder não fazem nada. Concluiu, informando que foi de perto prestar solidariedade à população que ficaram desabrigadas com as chuvas que caíram em Aracaju e apresentou vídeo de mais uma distribuição de um sopão desta vez no Bairro Tamandaré.  Foi aparteado pelos Vereadores Alexsandro da Conceição(Soneca),  e Isac.  Suspensa a  Sessão por  dez   minutos.  Reaberta a Sessão, passou-se  à


ORDEM DO DIA


Presentes à fase de deliberação das matérias os Senhores Vereadores:  Anderson de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (UNIÃO BRASIL),   Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC),  Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), Linda Brasil (PSOL), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e quatro),   Pauta de  hoje, cinco de abril de dois mil e vinte e dois, Projeto de Lei Complementar número 5/2022 de autoria da Mesa Diretora, submetido à Votação,  foi aprovado em terceira discussão. Emenda número 1/2022 da Vereadora Emília Corrêa ao  Projeto de Resolução número 6/2022 de autoria da Mesa Diretora, recebeu parecer contrário do Relator da Comissão de Justiça e Redação com os votos divergentes, ao Relator dos Vereadores Pastor Diego, e Emília Corrêa. Recorreu da decisão a Vereadora Emília Corrêa, que discutiu o Recurso. Encaminhou contra o Recurso o Vereador Professor Bittencourt e a favor do Recurso à Emenda número 1/2022 da  Vereadora Emília Corrêa foi discutido pela autora. Submetido à Votação, Nominal o  Recurso  foi  rejeitado com treze votos votos Não dos Vereadores: Anderson de Tuca, Binho, Breno Garibalde, Eduardo Lima, Fabiano Oliveira, Isac, Joaquim da Janelinha, Paquito de Todos, Profesor Bittencourt, Ricardo Vasconcelos, Sargento Byron Estrelas do Mar, Alexsandro da Conceição(Soneca), e Vinicius Porto, e sete votos Sim dos Vereadores Cícero do Santa Maria, Emília Corrêa, Linda Brasil, Pastor Diego, Professora Ângela Melo, Rcardo Marques e Sheyla Galba.  Projeto de Resolução número 6/2022 da Mesa Dirteora, submetido à votação foi aprovado em segunda discussão.  Projetos de Decretos Legislativos números 10/2022 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovado em Votação Única, 13/2022 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, foi aprovado em Votação Única. Projetos de Leis números  102/2020 de autoria do Vereador Professor Bittencourt, foi aprovado em segunda discussão,  203/2021 de autoria do Vereador Adeilson Soares dos Santos (Binho), foi aprovado em segunda discussão. Pela Ordem, o Vereador Professor Bittencourt solicitou o adiamento do Projeto de Lei número  123/2021, de autoria da Vereadora Emília Corrêa, pelo prazo de uma semana, o que foi aprovado. Projeto de Lei número   274/2021 de autoria do Vereador  Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em primeira discussão.  Requerimentos números  607/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca, foi aprovado em Votação Única,  621/2021  de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado em Votação Única, 640/2022 de autoria do Vereador Joaquim da Janelinha,  foi aprovado em Votação Única, 51/2021 e 53/2022 ambos do Vereador Ricardo Marques, foram  aprovados em Votação Única,  61/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovado em Votação Única. Pela Ordem o Vereador Fabio Meireles solicitou a recomposição do Quórum. Feita a recomposição do Quórum o Senhor Presidente  concedeu a palavra em Em Explicação Pessoal ao Vereador Ricardo Marques, agradeceu aos Vereadores que ficaram para dar continuidade à Sessão e disse que apenas externou  indignação e  não atingiu  o Prefeito Edvaldo Nogueira. Cobrou atitudes sobre a questão do transporte público e que vem fazendo esta cobrança desde o ano passado.  Pediu em seguida ao Prefeito para gravar um vídeo dizendo se vai fazer a licitaçãoa do transporte público de Aracaju. Informou, em seguida, que ontem foi acordado por pessoas que moram no Bairro Santa Maria dizendo que não tinha ônibus para  trabalhar e isso é uma falta de respeito com a população.  Após outros comentários, concluiu, deixando registrado que ama os colegas vereadores mas não aceita determinadas atitudes neste Poder e que vai continuar cobrando a licitação do transporte público como já foi feita em outras ciadades a exemplo de Maceió. Pela Ordem, o Vereador Bittencourt disse que a fala do Vereador Ricardo Marques não cabia em explicação pessoal porque o  Prefeito Edvaldo Nogueira em momento algum,  falou no nome do Vereador Ricardo Marques. Pela Ordem, o Vereador Fábio Meireles, disse que em  momento nenhum desmereu o colega Ricardo Marques fez um discurso tranquilo e ele  pede uma explicação pessoal e foge do discurso atacando a gestão ferindo o Regimento Pela Ordem, o Vereador Vinicius Porto disse entender diferente o posiconamento do Presidente e que o Vereador Fábio Meireles tinha o direito de falar em Explicação Pessoal. Ato contínuo, o Senhor Presidente concedeu a palavra em Explicação Pessoal ao Vereador  Fabiano Oliveira,  disse que foi citado pelo Vereador Fabio  Meireles que tem muito carinho e amizade por ele, vindo de outro Parlamento e quando é citado tem o direito de usar a fala em Explicação Pessoal e que o Vereador Ricrdo Marques não citou o none dele.  E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em seis de abril  de dois mil e vinte e dois, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, cinco de abril de dois mil e vinte e dois.
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